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EVALUATION DE FIN DU 1R TRIMESTRE

EXERCICE 1: 5 Points
On considére 'application P de C dans C définie par : P(z) = 9z* — 2423 + 502z% — 24z + 41.

1. Montrer que si z, est une racine de P, alors z, est aussi une racine de P. 0,5pt
2. Vérifier que i est une racine de P et en déduire une autre racine de P. 0,5pt

3. Déterminer trois nombres complexes a, b et ¢ tels que :

pour tout z € C, P(z) = (z* + 1)(az® + bz + ¢). 0,75pt
4. Résoudre dans C I'équation P(z) = 0. 1pt
5. Le plan est rapporté a un repére orthonormé (0,1, v). Unité graphique : 3cm.
On désigne par A4, B, C et D les points d’affixes respectives z, =i, zz = —i,
4 5 4 5
Zc :§+§l et Zp :g—gl
a) Placer les points 4, B, C et D dans le repeére. 0,5pt
b) Montrer que 26— %4 ¢ iR et 2" 7B ¢ ;R ol iR est 'ensemble des imaginaires
Zp — Zy Zp — Zp
purs. 0,5pt
c) En déduire la nature exacte de chacun des triangles ACD et CBD. 0,5pt

d) Montrer que les points 4, B, C et D appartiennent & un méme cercle (I') dont on
précisera le centre et le rayon. 0,75pt
EXERCICE 2: 04 Points
L’espace est rapporté a un repere orthonorme direct (O,Zf 7 E).
On consideére la sphere (S) d’équation x* + y* + z> — 6x + 4y — 2z — 86 = 0.
1. Déterminer le centre Q et le rayon R de la spheére (S). 0,5pt
2. (P) est le plan d’équation 2x — 2y —z+9 = 0.
a) Montrer que (S) et (P) sont sécants. 0,75pt
b) Déterminer les coordonnées du point H, projeté orthogonal de Q sur (P). 1,25pt

3. (C) est le cercle d’intersection du plan (P) et de la sphere (S).

Déterminer le centre et le rayon r de (C). 0,5pt
4. a) Montrer que le point A(3; 8; 1) appartient a la sphére (S). 0,25pt
b) Déterminer une équation cartésienne du plan () tangent a (S) au point A. 0,75pt
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PROBLEME: 11 Points

Le probleme comporte 3 parties dépendantes A, B et C.
3 2
Soit f la fonction définie sur R — {—1; 1} par : f(x) = %
x —
représentative dans le plan muni d’'un repére orthonormé (0, 1,]). Unité graphique : 2cm.

. On note ¥ sa courbe

Partie A : Etude d’une fonction auxiliaire =
Soit g la fonction définie sur R par g(x) = x3 — 3x — 4. Q
1. Dresser le tableau de variations de g. 1pt

2. Montrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique a sur ]2; 3[ puis

déterminer un encadrement de a a 10~! prés. 1pt
3. Etudier le signe de g(x) sur R. 0,5pt
Partie B : Etude de la fonction f.

1. Calculer les limites de f aux bornes de son domaine de définition. 1pt

2. Montrer que pourtout x € R—{-1;1}, f'(x) = % . En déduire le tableau de
variations de f. 1,5pt

3. a) Montrer que pour toutx € R —{=1;1}, f(x) = x + 2 + ;Cztzl : 0,5pt

b) En déduire que la courbe # admet une asymptote oblique £ en —w et en +oo. 0,5pt

c) Etudier la position relative de # par rapport a £ 0,5pt
4. Tracer la droite & et la courbe % 1,5pt
Partie C : Nombre de solutions d’une équation

1. Déterminer les abscisses des points de la courbe # ou la tangente est paralléle a
la droite d’équation y = x + 2. 0,5pt
2. Déterminer une équation de chacune de ces tangentes et les représenter. 1,5pt

3. En déduire graphiquement, suivant les valeurs du parameétre réel m, le nombre

de solutions de I'équation f(x) = x + m. 1pt

t .me/KamerHighSchool

LTE Evaluation de fin du 1er Trimestre 2019-2020 Maths Tle IND oliviertiagho82@gmail.com Page 2


https://t.me/KamerHighSchool

